

ROMÂNIA JUDEȚUL HARGHITA
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară
„HARGITA VÍZ” EGYESÜLET
530110 Miercurea-Ciuc, P-ța Cetății nr.1, cam.9
Telefon: 00-40-266-315120/156
Fax: 00-40-266-371464
E-mail: hargitaviz@szereda.ro

HOTĂRÂRE -NR. 6/2021- HATÁROZAT

privind aprobarea Raportului de activitate al S.C.HARVÍZ S.A. și al Unității de Implementare a Proiectului pe anul 2020
a HARVÍZ Rt. és a Fejlesztési Iroda -PIU- 2020-As évi tevékenységi beszámolójának az elfogadásáról

Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „HARGITA VÍZ” Egyesület, întrunită în ședința ordinară din 26.aprilie.2021.

Având în vedere:

Prevederile Statutului Asociației „HARGITA VÍZ”

În temeiul:

Art.16 alin.(4) din Statutul Asociației „HARGITA VÍZ”

HOTĂRĂȘTE

Art.1. Se aprobă Raportul de activitate al S.C. HARVÍZ.S.A. pe anul 2020.

Art.2. Se aprobă raportul UIP (Unitate de Implementare a Proiectului) privind “Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Harghita in perioada 2014-2020” al S.C.HARVÍZ S.A.

Art.2. Prezenta Hotărâre este valabilă cu anexe.

Art.3. Prezenta Hotărâre se comunică tuturor membrilor Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „HARGITA VÍZ” Egyesület și către S.C. HARVÍZ S.A.

Miercurea-Ciuc, la 26.aprilie.2021

Președintele asociației,
KORODI ATTILA



A Vezérigazgató beszámolója

Az elmúlt év is nagyon mozgalmas volt, sok kihívást állított részvénytársaságunk elé.

Mint szolgáltató vállalat tevékenységünket-eredményeinket sok külső tényező is befolyásolta, ezek között csak a legfontosabbakat említeném: a COVID, az általános gazdasági helyzet, az alacsony rácsatlakozási kedv, a háztartásokon belüli vízpazarlás csökkenése és a fogyasztás folyamatos ésszerűsítése.

A 2020-as év legfontosabb célkitűzései és kihívásai a következők voltak:

1. Biztosítani a minőségileg megfelelő, folyamatos ivóvíz- és csatorna közműszolgáltatást az általunk üzemeltetett rendszerekben, ezen rendszerek szakszerű karbantartását, illetve folyamatos jobbítását.
2. Biztosítani az EU-us POS Pályázat keretén belül megvalósított beruházások szakszerű üzemeltetését és érvényesíteni az ide kapcsolódó jótállásokat.
3. Tovább növelni a 2018-ban átvett Udvarhelyi és Parajdi rendszerek hatékonyságát és üzemelési biztonságát.
4. Átvenni és beindítani a Tusnád-Kozmás és Kászoni szennyvíz rendszereket és derítőállomásokat.
5. Minél jobban és gyorsabban előkészíteni a 2014-2020-as EU-ciklushoz (POIM) a pályázatot és gyűjteni az ehhez szükséges önrészt.
6. A vállalat hatékonyságának folyamatos növelése a következő konkrét tulajdonosi elvárások teljesítésén keresztül:
 - a) Szakszerűen és minél hatékonyabban működtetni az új eszközöket (kidugó autók, kotrógépek, CCTV, cső és töréskereső labor stb.), új tevékenységeket (GIS-térinformatika, SCADA-távkövetés és távvezérlés) és az újonnan épített több mint 238 km fővezetékét és 19.200 bekötést a telekhatárig.
 - b) Az új tevékenységek és kihívások mellett az alkalmazottak létszáma csak az újonnan átvett rendszerek miatt és csak minimálisan nőjön, a cég zavartalanul, és még jobban működjön tovább.
 - c) Úgy gazdálkodni, hogy év végére minimum 252.000 lej jövedelmet termeljünk.

Az Rt. összbevétele 34.141.806 lej és az összráfordítása 25.479.179 lej volt a 2020-as év folyamán. A kettő közti különbségből, a speciális fejlesztési alapon (IID) 8.236.458 lej képződött és az évet 426.169 lej bruttó nyereséggel zártuk.

A speciális fejlesztési alapból (IID) 2020-ban Csíkszeredában és Székelyudvarhelyen 888.407 lejt használtunk fel fejlesztési hányadként (cota dezvoltare) és ebből fizettük a PIU- pályázati iroda béreit is 708.725 lej értékben.

Az EU-s pályázatok önrésze a speciális alapon 22.458.301 áll rendelkezésre, amiből állampapírokból 2023-as lejáratú 17.655.000 lej van lekötve és az IID-s folyószámláinkon 1.765.041 lej volt összesen 2020. december 31-én.

Az önkormányzatoknak a 2020-as évre 625.964 lej haszonbérleti díjat fizettük.

Az alaptevékenységünk 2020-ban a COVID miatt 2,05%-ot csökkent, ahhoz hogy ennek ellenére pozitív gazdasági eredményt tudjunk elérni, az alaptevékenységen kívül nagyon sok fejlesztési-beruházási és más jellegű bér munkát kellett elvégezni a hibaelhárító csoportokkal.

Szolgáltatási terület

Szolgáltatási területünk 2020. év folyamán Tusnád és Kászon községekkel bővült, így elmondható hogy 2020. év végén 28 önkormányzat területén - 3 városban és 25 községben szolgáltunk, amelyek a következők: Csíkszereda, Székelyudvarhely, Szentegyháza, Parajd, Csíkszépvíz, Csíkpálfalva, Csíkszentlélek, Csíkszentmihály, Csíkrákos, Csíkcsicsó, Madéfalva, Csíkszentmárton, Csíkszentsimon, Csíkkozmas, Tusnád, Kászon, Csíkszentdomokos, Csíkkarcfalva, Csíkszenttamás, Csíkdánfalva, Csíkmadaras, Zetelaka, Máréfalva, Fenyéd, Oroszhegy, Boldogfalva, Bögöz és Homoródszentmárton.

A szolgáltatási területünkön 147.604 ember él, és ebből 116.427 (82,50%) lakost látunk el ivóvízzel, illetve 132.840 lakosból 92.383 lakostól gyűjtjük össze a szennyvizet (69,54%) vagyis ennyi lakos van rácsatlakozva a szennyvízhálózatra.

A. Alaptevékenység

Ivóvíz

A nyersvizet mélységi és felszíni vízkészletekből nyerjük. A 15 vízműben 2020 folyamán 8.761.762 m³ ivóvizet termeltünk, amiből 4.614.258 m³-t adtunk el. Cégszinten a 2020-as hálózati vízvesztés (NRW) 47,34%, 12,15 m³/nap/km ezen belül Csíkszeredában 15,31% volt.

Az ivóvizet 116 km szállító vezetéken, 817 km elosztó vezetéken, több mint 32 300 bekötésen, 25.129 szerződés alapján juttatjuk el a fogyasztókhoz.

Szolgáltatási területünkön mennyiségi gondjaink csak nagyon ritkán a homoródi munkaponton vannak.

Minden más településen biztonságosnak és elégségesnek mondható a rendelkezésünkre bocsátott ivóvízforrás.

Komolyabb minőségi gondjaink csak Csíkkozmason vannak, főleg kitartó esőzésekkor.

Az ivóvízminőség szolgáltatási területünkön nagyon jó vagy jó, az előírásoknak megfelelő, folyamatosan ellenőrzi a saját, illetve a Közegészségügy szakemberei.

Továbbra is gondot jelent a vidéki rendszereknél az aránylag kis rácsatlakozási arány, illetve az alternatív ingyenes rendszerek működése.

Szennyvíz

529 km gyűjtővezetéken, több mint 25 400 bekötésen és 185 átemelő állomáson 15.413 szerződés alapján 7.244.667 m³ szennyvizet gyűjtöttünk össze 2020 folyamán, és ezt 14 derítőállomáson tisztítottuk meg.

Nyugodtan elmondhatjuk, hogy az általunk üzemeltetett szennyvíztelepek által megtisztított vizek minősége több mint 95%-ban megfelel az előírásoknak.

Ez alól kivételek a homoródfürdői nagyon régi, elavult mechanikus, valamint a csíkborzsovai, parajdi és a fenyédi Resetilovs típusú technológiával üzemelő nagyon energiaigényes derítők, sajnos az ilyen típusúak nem működnek jól sehol az országban.

Mindamellet mind a 3 állomás működik, hosszú távon a POIM keretén belül a borzsovait ki lehet majd váltani kb. 3 km szennyvízcsatorna megépítésével, a csicsói szennyvízrendszerbe való becsatlakoztatással, a fenyédi szennyvizet az Udvarhelyi rendszerbe lehet bekötni és Parajdon a mostanival, egy párhuzamos derítőállomással való bővítést javasoltunk, mint megoldás.

A derítőállomások mellett nagyon sok gondot okozott és okoz a most már 162 átemelőben levő szivattyúk és automatikák karbantartása és javítása.

Nagyon sok energiát kell fektetni a Felcsíki önkormányzati szennyvíz rendszerek működtetésére. ez a tevékenység még most sem zárult le teljesen.

Udvarhely és Parajd átvétele után, a szennyvíz hálózat karbantartó gépjainket újra kellett osztanunk, de sajnos így is nehezen tudjuk elvégezni a szükséges állandó karbantartási munkákat, ebbe nagyon sokszor az önkormányzatoknak dolgozó főleg utász építőcégek is vastagon „besegítenek”.

A POIM keretében megpályázott újabb célgépek és berendezések, remélem hosszú távra is megoldják ezt a mostani problémát

B. Benchmarking

Minden évben megmértünk az ARA (Román országos vízügyi szövetség) által, összehasonlítanak Románia 42 megyei-regionális szolgáltatójával, dióhéjban 2020-ban méret szerint (az éves bevételek alapján) a 38-ik a Harviz, az áraink víz+csatorna a 4-ik legkisebb az országban, továbbra is 2-ik legkisebb személyzettel és nagyon hatékonyan dolgozunk.

Ez a jó eredményt még az is fokozza, hogy mindezt nagyon sok vidéki (kevésbé hatékony-
veszteséges) vidéki rendszer működtetésével érjük el.

C. EU-s pályázat.

Az alaptevékenység a tegnapról és a máról, a mindennapokról szól elsősorban.

Nagyon fontos, hisz erre kell mindig építkezni, viszont részvénytársaságunk életében legalább ugyanilyen fontos a jövő, amihez az EU-s pályázat segített az első nagyobb lépéseket megtenni.

Miután a 200 millió lejes POS I-es pályázatot sikerült sikeresen lezárni, a véglegesen átvett beruházásokat szétosztani és önkormányzati közvagyonba juttatni, minden erőnkkel a POIM pályázatra készülünk.

Sajnos a POIM előkészítése nagyon körülményesen, lassan haladt, részben Bukarest, de főleg a konzulens miatt.

Jelenleg, a hatástanulmány III-ik változatát elemzik, és május elejére ígérték Bukarestből az elemzés eredményét.

A környezetvédelmi engedély a végső kiegészítéseknél tart, ha a Greenviro ígéreté szerint május 10-ig ezeket pótolja, akkor május végére ígérték az engedély kibocsátását.

Ezzel párhuzamosan a kiírások előkészítésén is dolgozunk.

A 42 szolgáltató közül 20-an el tudták már indítani a pályázatot, a Harviznek és még 13-nak még van esélye a POIM lebonyolítására.

Ezekkel a szolgáltatókkal és megyei vezetőkkel egyeztetés volt április 20-án Bukarestben az AM-nál Ghinea miniszter úrral, ahol egy olyan megoldás körvonalazódott, ami lehetővé tenné a pályázat elbírálása és maga a kivitelezés párhuzamos lebonyolítását, amit természetesen a kormánynak is még el kell fogadnia.

Ez egy speciális pénzügyi szerződés alapján tudna elindulni, azokkal a cégekkel akik rövidesen meg tudják szerezni a környezetvédelmi engedélyt, illetve vállalják, hogy az utólagos elbírálás során esetleg nem elszámolható (kivágott) munkák sorsát meg tudják oldani.

Ha minden jól alakul, akkor ezt a szerződést június július folyamán meg kellene kössük Bukaresttel, illetve a kiírások meghirdetését-pályáztatását májusban el szeretnénk kezdeni.

Nagyon fontos a pályázat sikeres lebonyolításához, az érintett területek jogviszonyának időben és megfelelő rendezése az önkormányzatok által.

Remélem, hogy a Greenviro elég erőt tud mozgósítani ahhoz, hogy további késéseket ne okozzon.

Csíkszereda, 2021. április 23.

Bogáti Csaba, vezérigazgató

